
  

Til KS og TR  

Referat af KS-møde torsdag den 10.8. 2023 kl. 12.30 – 16.00 på kredskontoret 
Kredsstyrelse: PB/Per Breckling, CE/Christian Ellekrog, MW/Mette Wichmann, LI/Line Illum , KD/Katrine Damkier, MH/Marianne Herlufsen 

I forhold til alle punkter indtænkes de arbejdsmiljømæssige konsekvenser af evt. beslutninger. 

 

Dagsorden: 

 

Sted: Kontoret 

1. Godkendelse af referat 

 

22.6.23 

Referat: 

Der er ingen kommentarer til referatet, der er en mindre fejl i da-

toangivelsen.  

2. Ny politik for Børn, Unge og 

Uddannelse 

Indledende drøftelse af muligheder og begrænsninger, vedlagt 

kommissorium, vision og gældende børn og unge politik 

 

Referat: 

Vi skal bruge denne nye politik og vision til at prøve at få så 

mange ressourcer i retning af folkeskolen som overhovedet mu-

ligt. Det er vigtigt at få mere fokus på i formuleringerne i politik-

ken, som er så konkrete som muligt. At få begreber som lærings-

miljøer, attraktive rammer osv. ind, som mere binder i forhold til 

realisering.  

Vi vil forsøge som kreds udarbejde nogle pejlemærker i forhold 

til dette, for at følge med i den udvikling der kommer til at være, 

og for at kunne bruge dette i den politiske kommunikation. Per og 

Katrine vil lave et oplæg vi bruger på et af de kommende KS-

møder.  

3. Sommerferien 2023 og skole-

start 

Opfølgning og perspektiver 

 

Referat: 

Der har været få henvendelser i løbet af ferien, men det er primært 

opgaver omkring sygdom, opsigelse og andre opgaver som har 

været løst relativt nemt.  

 

Lige inden ferien var vi ved at lave en aftale omkring arbejdstid 

for de ansatte på STU, den er endnu ikke færdiggjort, den er sendt 

videre som første forslag, men vi har ikke hørt nærmere omkring 

dette. Vi følger op med TR løbende.  

 

På trods af de opsagte, har der allerede været flere stillingsopslag 

især centreret omkring Ullerupbæk. Det er fra vores perspektiv 

meget meget uheldigt. Vi vil fortsætte dialogen om dette med 

forvaltningen. Om ikke andet må der kunne drages læring ud af 

forløbet! 

 

Ungdomsskolen er begyndt at lave stillingsopslag omkring den 

mellemform, som er fokuseret omkring angst og psykisk sårbare. 

Opgaven ligger derfor ikke længere i folkeskolen, det kan til sta-

dighed undre. 

 

FKS – Der er udsendt nyt opgavepapir på baggrund af formands-

møde inden ferien. Vi har gennemgået ændringerne: 

- Forsøg på at oprette netværk for nogle af mindre med-



lemsgrupper vi ikke har.  

Der udsendes program til det kongresforberedende møde.  

 

Vi har gennemgået de kongresforberende aktiviteter i ugen 28. 

august – 1. sep.  

4. Byrådsbeslutning om fokus 

på kerneopgaven 

Drøftelse af indsats og muligheder, se bilag 

 

Referat: 

Konservative har ønsket at få ryddet ud i bureaukratiet og gøre op 

med kommunalt besluttet opgaver og krav. Det er blevet til at der 

skal ses på hvad der kan fjernes af krav og regler. Dette er en pro-

ces der skal gå igennem MED-systemet.  

- Der er mere fraværsregistrering end der skal være.  

- Visitations-processen er blevet meget omfattende – hvad 

er kommunalt bestemt? 

- Drøftes efterfølgende med TR 

5. Digitale undervisningsmidler Drøftelse 

Referat: 

Processen omkring digitale læremidler er for ringe kvalitativt. Der 

er truffet nogle beslutninger, som ikke har fulgt den proces som vi 

vil forvente i denne sammenhæng.  

Der mangler simpelthen en ordentlig kvalitativ vurdering i for-

hold til fagenes relevans. 

Der samles kort ind fra udvalgte matrikler hvordan det er foregå-

et, og derefter rettes der en henvendelse til forvaltningen, vi kan 

ikke leve med at der ikke er sket en kvalitativ kontra økonomisk 

vurdering.  

6. DLF-uddannelser Kredsens opgaver inden uddannelsen. Insite info 22.6.23 

Referat: 

Inden AMR deltager i intro-kurset fra DLF, forventer DLF en 

gennemgang af det lokale MED-system og hvordan kredsen bru-

ger dette.  

Vi laver en skriftlig information, hvor AMR kan ringe for yderli-

gere info.  

7. Kommunikation Hvad og hvordan kommunikeres ud.  

 

Fokus i nærmeste fremtid. 

Referat: 

Der laves et Nyt fra kredsen, velkommen tilbage fra sommerferie, 

hvor vi tager nogle af de emner op, som har været på dagsordenen 

i dag, og ser fremad mod de kommende måneder. 

8. Senere indkomne sager  

Referat: 

Læsevejleder ekskursion til Trondheim. Vi laver et skriv omkring 

arbejdstid og kursusdøgn, det er et af de områder, som vi desvær-

re har ringe vilkår indenfor. Men vi laver et skriv hvor vi ridser 

reglerne op, og hvordan man udregner tiden.  

9. Meddelelser 

 

 

Referat: 

10. Eventuelt  

Referat: 

     

Med venlig hilsen 



Per Breckling/Christian Ellekrog 

 

Efterfølgende opgaver: Oplæg til pejlemærker som evaluering for børne- og ungepolitiken.  


